
Spel van de week: donderdag 9 januari 2025 (ladder) 
 
Een spel, dat niet goed afliep voor mijn partner en mij, maar daarom niet minder interessant 
is. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Het biedverloop aan onze tafel: 
West  Noord  Oost  Zuid 
Miguel  Ben  Hans  Emiel 
-  -  -  pas 
1♥  2♣  X (1)  pas  (1) negatief = 4-kaart schoppen 
3♦  pas  5♦  allen pas 
 
In de 2e biedronde heeft West een probleem. Op 3♥ kan Oost eventueel passen en 3SA is, met de 
singleton ♣A, wel erg gewaagd. Partner verzon daarom het 3♦-bod, waarmee het bieden in ieder 
geval mancheforcing gemaakt wordt. Als Oost had ik weliswaar 4 klaveren, maar die vormen niet 
bepaald een stop in die kleur. Partner zal wel geschrokken zijn, toen ik hem vervolgens in 5♦ zette. 
 
Noord kwam natuurlijk uit met ♣H. Een verkeerde snit leverde helaas een resultaat van -2 op. Toch 
kan 5♦ gemaakt worden, maar dat vereist hogeschool afspeelkunst. De leider neemt de uitkomst 

met ♣A en speelt een harten naar de heer. Vervolgens troeft hij een klaveren met ♦3. Op ♥A 
verdwijnt een volgende klaveren (bij Noord valt ♥V), waarna ♠10 gespeeld wordt voor de boer en het 
aas (!). Dan volgt ♠2 voor de heer van Zuid. 
 
 
Lees verder op de volgende pagina>>>>> 
  

Spel 21 ♠ B8    Diagram 1 

N/NZ ♥ V9    

   ♦ V642    

   ♣ HVB86    
        

♠ 1095         N ♠ AV62 

♥ AB8764 
W            O 

♥ H 

♦ HB3 ♦ A1075 

♣ A         Z ♣ 5432 

        

   ♠ H743    

   ♥ 10532    

   ♦ 98    

    ♣ 1097     



Dit is er nog over met Zuid aan slag  (rode kaarten gespeeld): 
Als Zuid schoppen doorspeelt kan 
Noord troeven, maar dat dan is de 
laatste slag, die NZ maken. Klaveren 

na wordt getroefd met ♦B, waarna 
een kleine harten volgt. Voortroeven 
heeft geen zin, dus Noord gooit een 
klaveren af, laag getroefd op tafel. 
 

Overgestoken naar ♦H, waarna ♥B de 
verdediging kansloos laat: troeft 
Noord, dan troeft de leider over en 
haalt de laatste troeven op. De vrije 
♠V brengt nu het contract binnen. 
Ontdoet Noord zich van zijn laatste 
klaveren, dan verdwijnt op tafel ♠V 
(Zuid moet bekennen) en zit de leider 
met ♦A10 achter de ♦V6 van Noord. 

 

Ook 4♥ zit erin en kan zelfs met 1 of 2 overslagen gemaakt worden. Noord komt weer uit met ♣H 
voor ♣A. De leider speelt een harten naar de heer, troeft een klaveren in de hand en slaat ♥A, 

waaronder bij Noord ♥V valt. Op tafel gaat een klaveren weg. Op ♥B gooit Noord een klaveren af en 
verdwijnt op tafel een schoppen, waarna de leider een kleine ruiten naar de 10 speelt. Dit is er over 
met Oost aan slag (rode kaarten gespeeld): 

Nu wordt ook de laatste klaveren 

getroefd en verschijnt ♦B. Het maakt 
niet uit of Noord ♦V legt, de leider 
wint de slag en speelt ruiten door. 
 
Zuid heeft nog ♥10 en 4 schoppen-
kaarten. Als hij troeft moet hij in de 
schoppenvork spelen, dus hij gooit 
een kleine schoppen af. Dat helpt 
hem niet, want de leider speelt ♥8 

voor de ♥10 van Zuid, waarbij op 
tafel ♠6 verdwijnt. 
 
De arme Zuid moet nu alsnog in de 

schoppenvork spelen, waarna de ♦7 
op tafel de 12e slag voor OW vormt. 
 

Het blijkt dat de klaverenuitkomst voor een extra overslag zorgt. Om de leider op 11 slagen te 
houden moet Noord, tegen alle bridgewijsheden in, met schoppen of harten starten. 
 
Lees verder op de volgende pagina>>>>> 
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Op het eerste gezicht zou je het niet denken, maar ook 3SA zit erin. Laten we aannemen, dat het 2e 

bod van West 3♥ is en Oost de stoute schoenen aantrekt en 3SA biedt. Of dat het 2e bod van West 
3SA is. Hoe dan ook zal er met klaveren gestart worden voor het aas van West. Er volgt een harten 
naar de heer van Oost en een ruiten voor de heer van West. Onder ♥A valt bij Noord ♥V (Oost 
klaveren weg), waarna ook ♥B geïncasseerd wordt (Noord schoppen weg en Oost weer klaveren). ♦B 
smoort nu de ♦9 van Zuid, waarna de leider met 3 slagen in harten, 4 in ruiten plus 2 zwarte azen zijn 
9 slagen binnen heeft. 
 
Als West in de 2e biedronde 2♠ biedt, in de hoop op een 5-kaart bij zijn maat, kunnen OW zomaar in 
4♠ belanden. En dat contract zit er nog in ook! Met een overslag! Zuid komt uit met de 
onvermijdelijke klaveren voor het aas van West. Er volgt een harten naar de heer van Oost en een 
ruiten voor de heer van West. Dan volgt ♠10. Laten we aannemen, dat Noord ♠B legt voor ♠V en ♠H. 
Duiken maakt weinig verschil, alleen een andere volgorde van de slagen. 
 
Zuid komt aan slag en heeft eigenlijk geen goed vervolg. Om klaverenintroevers zo veel mogelijk te 
voorkomen vervolgt hij troef, genomen met ♠9 op tafel. Op ♥A (♥V valt bij Noord) en ♥B verdwijnen 
in de hand 2 klaveren. Nu volgt ♦3 voor de ♦10, waarna de laatste klaveren op tafel getroefd wordt. 
Dit is er over met West aan slag (rode kaarten gespeeld): 

De ♦B van West wordt gedekt met de 

♦V voor de ♦A van Oost. Zuid mag 
troeven, maar dat is dan de laatste 
slag, die hij maakt. De hartennakomst 
wordt getroefd met ♠6, met ♠A 
wordt de laatste troef opgehaald, 

waarna ♦7 hoog is. De leider verliest 
alleen 2 troefslagen voor 4♠ +1. 
 
Er zitten dus 3 manches in troef in, 
allemaal met een 7-kaarts fit. En 
daarnaast zit 3SA  ook. Alweer een 
bijzonder spel. 
 

Reacties naar hans-huls@hetnet.nl 
 
HH©2025 
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